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BLOCO N.° 46
Matematica x

ANO(S) 5.°€6.°

Reconhecer situacoes de proporcionalidade direta num enunciado verbal ou numa
tabela e indicar uma das constantes de proporcionalidade, explicando o seu

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS significado dado o contexto.
Conceber e aplicar estratégias de resolucao de problemas envolvendo

proporcionalidade direta, em contextos matematicos e ndo matematicos.

Titulo/Tema do Bloco
Relacao de proporcionalidade direta.
Resolucao de problemas (1).

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Resolucao de problemas - Macas e laranjas 2.° ciclo/
5.°e 6.° ano
Na fruteira azul a razao entre o nUmero de macas e laranjas € de 4 para 6.
A Laura pretende manter essa razao entre macas e laranjas na fruteira verde.
¥
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Fruteira azul Fruteira verde
Se a fruteira verde tiver 6 macas, quantas laranjas devem la ser colocadas?
2. Resolucao de problemas - Embalagens com pilhas
2.° ciclo/
Considera o grafico que apresenta a relacao entre o nimero de embalagens e de
pilhas produzidas por uma empresa: 5.° € 6.° ano
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a) O numero de pilhas é diretamente proporcional ao nimero de embalagens.
Justifica a afirmacao.
b) Quantas pilhas existem em 50 embalagens?

¢) O que significa a constante de proporcionalidade no contexto do problema?

3. Resolucao de problemas - Senhor alto e senhor
baixo
0 amigo do senhor baixo é o senhor alto.
Quando medimos a altura dos dois amigos com
fosforos, o Sr. Baixo mede trés fosforos e o Sr.
Alto mede nove fosforos.
Quantos clipes sao necessarios para medir o Sr.
Alto? Sr. Baixo

Adaptado de Karplus, E., Karplus, R., & Wollman, W. School, Science and Mathematics, 1974

4. Resolucao de problemas - A florista
Na florista Flores Perfumadas, fazem-se ramos com 2 ciele!
rosas e tulipas. 5.° e 6.° ano

No ramo menor sao colocadas 3 rosas para 6 tulipas.

Em cada ramo, a razdo entre o niUmero de rosas e 0

numero de tulipas é sempre igual.

A Julia quer comprar um ramo com 12 rosas. <

Quantas tulipas tera o ramo?

5. Quizz
5.1.Considera os graficos 1, 2 e 3: In https.//www.pinterest.pt/

Grafico 1 Gréfico 2

Grandeza B
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Grandeza A Grandeza A

Grafico 3

Grandeza A

Qual é o grafico que apresenta uma relacao de proporcionalidade direta entre as
grandezas A e B?
(A) Grafico 1. (B) Grafico 2. (C) Grafico 3.
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5.2.Considera a tabela:

NUmero de NUmero de Ndmero de copos
embalagens Copos Numero de embalagens
12
2 12 ==
> 6
10 60 80 _¢
10

Sabendo que as grandezas A e B sdo diretamente proporcionais, qual é a opcdo que

apresenta a constante de proporcionalidade?

(A) 2 copos por embalagem.

(B) 2 copos por embalagem.

(C) 6 embalagens por copo.
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